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2018 Yılında Vergiden Müstesna Yurtiçi ve Yurtdı şı Gündelikler 
 
Gelir Vergisi Kanunu’nda ticari zirai ve mesleki faaliyetlerle ilgili olarak yapılan seyahat 
giderlerinin işin önemi ve büyüklüğü ve seyahat amacına uygun süreyle sınırlı olmak şartı ile 
kazançtan indirilebileceği belirtilmiştir. 
 
Gelir Vergisi Kanunu’nun 24.maddesinde de Harcırah Kanunu kapsamı dışında kalan 
müesseseler tarafından idare meclisi başkanı ve üyeleri ile denetçilerine, tasfiye memurlarına 
ve hizmet erbabına (Harcırah Kanunu'na tabi olsun olmasın her türlü sözleşmeli personel 
dahil) verilen gerçek yol giderlerinin tamamı ile yemek ve yatmak giderlerine karşılık verilen 
gündeliklerin (Bu gündelikler aynı aylık seviyesindeki devlet memurlarına verilen 
gündeliklerden fazla ise veya devletçe verilen gündeliklerin en yüksek haddini aşarsa, 
aradaki fark ücret olarak vergiye tabi tutulur) vergiden müstesna olduğu belirtilmiştir. Burada 
sınır en yüksek Devlet Memuru olan Başbakanlık Müsteşarına verilen harcırah, vergi dışı 
kalan harcırah gündeliğini gösteren tutardır. 
 
Harcırah Kanunu’nda yurtiçi gündeliklerin miktarının her yıl bütçe kanunu ile yurtdışı 
gündeliklerin miktarının ise Bakanlar Kurulu Kararı ile belirleneceği açıklanmıştır. 
 
Vergiden Müstesna Yurtiçi Gündelik Tutarı 
 
7066 sayılı 2018 yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanununa ekli H Cetveli, Harcırah Kanunu’na 
göre yurtiçi seyahatler nedeniyle 2018 yılında ödenecek gündelik miktarlarını belirlemektedir. 
Bu cetvelde (I/A-b)başbakanlık Müsteşarına 2018 yılında yurtiçi seyahatler için 61,50 TL 
ödenmesi öngörülmüştür. 
 
Vergiden Müstesna Yurtdı şı Gündelik Tutarı 
 
Devlet memurlarına ödenmesi gereken harcırah gündelikleri Bakanlar Kurulu Kararı ile 
belirlenmektedir. 2018/11213 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ekindeki cetvelde Başbakanlık 
Müsteşarına yurtdışı seyahatler nedeniyle ödenmesi gereken harcırah miktarları 
gösterilmiştir. Bu kararda yer alan harcırah gündelikleri daha önceki yurtdışı harcırah 
gündelikleri ile aynıdır. Bu tutar özel sektör firmaları içinde vergiden müstesna harcırah 
gündeliğidir. Aşağıda tabloda yer alan gündelikler ilk 10 günlük süre için %50 zamlı 
ödenebilmektedir. Bu şekilde hesaplanan tutarları aşan ödemeler net ücret kabul edilerek 
gelir vergisine tabi tutulması gerekmektedir. 
 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne Yapılan Seyahatler de Vergiden Müstesna Gündelik 
Tutarı  

  
 16.02.2018 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 2018/11213 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ne Yapılacak Yolculuklarda Verilecek Gündeliklere belirlenmiş 
Karar eki cetvelin 2. Maddesinde, Başbakanlık Müsteşarına 2018 yılında Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’ne yapacağı seyahatler için 161,15 TL gündelik ödeneceği belirtilmiştir. KKTC’ye 
yapılacak seyahatler nedeniyle personele ödenen harcırah gündeliğinin 161,15 TL lik kısmı 
gelir vergisinden istisnadır. 
 
Saygılarımızla. 
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YURTDIŞI HARCIRAH GÜNDEL İK TUTARLARI 
 

Ülkeler Gündelik Tutarı Para Birimi 
A.B.D.  182 A.B.D. Doları 
Almanya  164 Euro 
Avustralya  283 Avustralya Doları 
Avusturya  166 Euro 
Belçika  161 Euro 
Danimarka  1.238 Danimarka Kronu 
Finlandiya  148 Euro 
Fransa  160 Euro 
Hollanda  156 Euro 
İngiltere  115 Sterlin 
İrlanda  155 Euro 
İspanya  158 Euro 
İsveç  1.359 İsveç Kronu 
İsviçre  283 İsviçre Frangı 
İtalya  152 Euro 
Japonya  31.405 Japon Yeni 
Kanada  244 Kanada Doları 
Kuveyt  50 Kuveyt Dinarı 
Lüksemburg  161 Euro 
Norveç  1.193 Norveç Kronu 
Portekiz  155 Euro 
Suudi Arabistan  617 Suudi A. Riyali 
Yunanistan  158 Euro 
Kosova  123 Euro 
Diğer AB Ülkeleri 127 Euro 
Diğer Ülkeler  157 A.B.D. Doları 
 


